

“英语学院样板”——越秀外语人才培养模式改革

本报讯 是什么让一所民办高校勇立潮头?英语学院院长余卫华和他的团队,以教育教学质量为生命线,加强内涵式建设,以人才培养质量为本,改革人才培养模式,赢得了学生、赢得了市场、赢得了社会。

2015年,余卫华教授带领他的团队,率先在全校实行了外语人才培养模式的改革,实施“2+1+1”的英语人才培养模式。两年多来,这一模式的改革不仅创新了英语专业人才培养的新路径,也为学院的走内涵式发展提供了新理念,形成了越秀外语人才培养模式改革的“英语学院样板”。

这一改革理念的提出,源于在过去以专业教学为核心的人才培养模式下,学生在高考填报志愿时对其选择的专业的可能并不了解,也无法判断是否适合该专业学习,而“大类招生”则是对过于重视专业教育的一种纠偏,过早地选择专业,导致了学生过早地被“定型”,职业发展空间较窄。这不仅仅是招生形式的一种改变,还对接了学生本科阶段的培养,让学生在培养中获得更多自主选择权,经过2年的基础阶段教学,通过前期介入专业导论课程,明确个人发展的方向和目标,学生在专业分流时能更理性地进行专业选择。

英语学院为推进人才培养模式改革,引进

高层次人才,不断优化和提升师资队伍结构和素质,遵循以学生为本的原则,倡导和实践学生以学为主的理念,培养学生自主学习、自我管理和自我服务的能力。同时,积极采取有效举措,大胆的创新教学方式,力求实现“2+1+1”人才培养的成效。一是健全和完善教学管理体制。二是各学院、各教研室通过明确阶段目标,细化课程管理,精心组织教研活动,开展教材、教法研习等,严抓课堂教学质量,同时组织学生参加第一、第二、第三课堂活动,使学生的语言学习质量不断提升。三是英语、商务英语、翻译三个专业通过在第四学期各自开设专业前期导入概论课程,使学生在基础阶段学习的同时,对专业学习有所了解,从而在专业分流时,学生准备更加充分,专业选择目标更加清晰。

英语学院“2+1+1”人才培养模式改革的两年多试点,不仅提高了人才培养质量,而且扩大了学院的知名度和美誉度。

专业招生成绩提升。2017年在浙江实行以专业招生录取的新高考改革中,学院英语专业报考生源充足,录取分数线有较大的提升。本科投档分数线为494分,较2016年投档分数线提高14分,其中最高录取分为548分,较

2016年提高22分。
学生语言基础夯实。在2017年10月份公布的全国英语专业四级考试中,学院2015级学生通过率为62.31%,比2014级通过率高出近7%,比全国平均通过率高出近14%,创历史新高。

学科竞赛连传喜讯。2017年英语学院学生在学科竞赛中连获市、省和全国奖项。5月在绍兴市大学生英语口语比赛中,学院代表队获在绍兴高校本科专业组总分第一名。10月和11月在第十二届浙江省大学生英语演讲竞赛浙江省复赛和海峡两岸口译大赛华东区复赛中,英语学院学生分获三等奖和二等奖。10月举行的韩素英青年翻译赛中,获得优胜奖。

高端考研再续辉煌。近两年来,英语学院考研人数和录取人数有较大的提升。继2016年有学生考取上海外国语大学后,今年又有学生被北京外国语大学的英语语言文学专业录取。特别是在今年,学院学生在考研中有多名学生获第一名。

人才就业社会认可。英语学院毕业生就业率历年都保持在96%以上。学院结合专业特点,积极开展社会志愿服务,学生参加的互联网大会、G20峰会、曹娥江国际游艇展等高端志愿活动,充分展示了我院学生的专业素养,获得社会各界的一致好评。
王越/文

简讯

国商学子获全国一等奖

本报讯 近日,第二届全国大学生人力资源管理知识技能竞赛(踏路杯)总决赛在首都经济贸易大学举行,我校国际商学院“越秀琅琊帮队”荣获一等奖。

本次比赛从2017年3月开始启动,历经校内选拔赛、华东赛区预选赛、全国总决赛,我校国际商学院工商管理专业2014级何晓璐、王琪瑶、王璐祯、周佳倩四位同学组成的“越秀琅琊帮队”从249个预赛高校、73个决赛高校代表队中脱颖而出,获得总决赛一等奖。工商管理系教师楼莉萍、闫凡燕被评为优秀指导教师。
国商/文

我校学生在省摄影赛中获佳绩

本报讯 11月8日浙江省第五届大学生摄影竞赛结果揭晓,我校共有8名同学获奖,其中网络传播学院有5名同学获奖。取得一等奖3个、二等奖2个、三等奖3个的佳绩。一等奖的获得者是非专业组艺术作品类周剑鑫同学的《冰泊印象》、非专业组艺术作品类章文同学的《重构》、非专业组纪实作品类沈志翔同学的《渔船》,二等奖的获得者是非专业组纪实作品类翁野峻同学的《江河景》、非专业组艺术作品类朱吉虹同学的《水流无限似愁愁》,获得三等奖的分别是非专业组纪实作品类李青青同学的《禁锢》、刘佩琼同学的《雨后的路缝》、李怡芳同学的《船客的手》。
网传/文

互联网人才专场招聘会

本报讯 11月9号下午,我校镜湖校区举办互联网人才专场招聘会,由越城区网联会、绍兴微巢空间、网络传播学院联合举办。本次招聘会约有50家企业单位,提供就业岗位涵盖IT类技术人才、网络推广、微信运营、网络编辑、策划、文案、设计、行政等热门领域,岗位与网传学院专业设置高度契合。经过毕业生与企业的双向选择,有200余名毕业生与用人单位达成初步就业意向。招聘会还吸引了不少低年级学生驻足观摩。

本次招聘会还得到了越城区委统战部的大力支持,区委常委、统战部部长王姿琴莅临招聘会现场,详细询问了招聘会的具体情况。
网传/文

建外国语言文化研究院 聘首任院长和首席专家

本报讯 11月16日上午,我校成立“浙江越秀外国语学院外国语言文化研究院”,旨在凝聚研究力量,提升学校科研实力,有效的推动我校科研工作的发展。学校校长徐真华出席成立仪式并讲话,费君清教授向首任研究院院长和首席专家们颁发聘书。

聘任仪式上由副院长朱文斌教授主持。朱文斌介绍了我校历史、校况与首席专家史忠义、吴笛、李建英、吴国良教授的情况。费君清教授代表学校聘任史忠义教授为浙江越秀外国语学院外国语言文化研究院院长,聘任吴笛教授、李建英教授、吴国良教授为浙江越秀外国语学院外国语言文化研究院专职研究员,并向首任研究院院长和首席专家们颁发聘书。

徐真华代表学校向4位首席专家加盟研究院表示热烈欢迎,并向他们提出希望,希望几位专家引领、培养科研骨干,组建科研团队,争取早出成绩;同时也要求各二级学院挑选科研骨干争取在专家的引领下出成果。
傅建平/文

网络传播学院开展 新生校园安全主题教育

本报讯 近日,网络传播学院在图书馆报告厅举行2017级新生校园安全主题教育,邀请绍兴市公安局越城区分局东浦派出所马骥教导员为主讲人,本次讲座围绕校园安全教育展开,旨在提高学生人身安全和财产安全的防范意识,实现自我教育,自我管理,自我服务的理念,促进校园安全稳定。

马骥首先对越秀的警情形式进行了分析,据数据分析和切实案例指出新学期开学往往是警情高发期,提醒学生应注意人身和财产安全。他还就如何尽可能避免上当受骗提出了“五不”的建议,即不点、不怕、不信、不贪、不转账,希望同学们提高防网络诈骗的能力。通过本次安全主题教育讲座,同学们不仅对校园安全有了新的认识,还意识到校园安全的重要性,有利于同学们树立起高度的安全意识,提高网络诈骗的防范能力。
蒋晴怡/文

新教师助讲培养

本报讯 为帮助新教师尽快胜任大课程教学,提升教学素养,11月2日至3日,教师发展中心举办“新教师教学核心素养研修工作坊”,特邀华东师范大学高等教育研究所教授、博士生导师、华东师范大学考试与评价研究院副院长韩映雄教授,复旦大学高等教育研究所副研究员、教育学博士田凌晖老师作主题报告。本次工作坊由教师发展中心副主任魏丽青主持,我校30多名新入职教师和中青年教师参加。
教师发展中心/文

学院学习十九大

国际商学院党委开展关于领会 十九大精神的专题党课

本报讯 国际商学院党委为积极响应上级党委号召,深入学习党的十九大精神,特邀绍兴市委党校徐志伟副校长来我院为全体教师和各支部学生党员代表上党课。2017年11月10日下午13:30分,1-205教室座无虚席,全体教师党员和学生党员代表济一堂,精神振奋。

绍兴市委党校副校长徐志伟从“深入领会党的十九大精神”的视角给大家上了一堂生动的党课。徐校长在解读了党的十九大的主题、结构以及报告的特色基础上,从新时代:中国特色社会主义历史方位的新判断;新思想:马克思主义中国化的新飞跃;新征程:国家发展战略和党的历史使命的新谋划;新气象:引领新时代党的领导和党的建设的新作为这四个方面,分成15个小点,点面结合地进行了讲解。

本次党课对于十九大精神解读细致,讲解清晰,让全体在场的师生党员对十九大的精神有了深入的领会。
国商/文

西方语言学院党委 组织十九大精神专题学习分享会

本报讯 11月1日,西方语言学院教工党支部召开专题学习会——学习十九大报告,专题学习十九大精神。各教师党员代表还分享了十九大报告的学习心得,一致认为应该加强自身的学习,研读十九大报告和新修订的党章,努力成为青年大学生的学习导师;在学习的基础上还应强化用理论知识指导实践的能力,引导学生既要关注自身的前途和发展,也要胸怀天下,培养家国情怀,为国家的建设发展做出努力。

11月2日,西方语言学院学生党支部召开主题为“我与十九大”的学习分享会,各学生党员结合亲身体会展开如火如荼的讨论。学生党员代表徐致雄同志结合学生会工作实际,对社会主义核心价值观进校园发表意见,他说要丰富宣传形式,不单单是把那24个字带进来,更要在各项活动中把24字的精神体现出来,例如开展志愿活动,宣扬传统文化等,让广大学生参与进来,在活动中深刻理解责任与担当。
西语/文

魏小琳教授应用对策研究成果专报 省委省政府领导并获肯定性批示

本报讯 我校魏小琳教授对浙江省民办高校建设与发展做了应用对策研究,其研究报告《全面实施高等教育强省战略亟需扶持做强民办高校》作为“浙江社科要报”,专报省委省政府领导。

该研究报告分析了我省民办高校发展现状、目前面临的瓶颈和问题,并与民办高校发达省份的现状与政策做了横向比较。在新《民办教育促进法》颁布之际、我省立法之时,重点应在财政税收政策、教师保障、分类管理、投融资体制、内部治理等方面实现政策突破和完善。报告特别提出应完善分类评价、分类发展机制,建设一流民办高校,支持办学实力强、教育质量优、社会声誉好的民办高校发展研究生教育。日前,成岳冲副省长已将此研究报告批转省教育厅。
科研处/文

图片新闻

我校第十八届健美操大赛圆满举行

11月10日下午,浙江越秀外国语学院第十八届健美操大赛在镜湖校区篮球场举行。本次大赛由浙江越秀外国语学院体育与艺术工作委员会主办,学校体育与艺术部承办,网络传播学院协办。大赛旨在展现新生的青春活力,丰富学生们的课余生活,并广泛宣传健美操这项运动。

决赛分为规定项目和自选项目两个部分,共有八支学院代表队参加,他们为争夺金牌展开激烈的角逐。

经过两个多小时的激烈角逐后,国际商学院、英语学院、网络传播学院代表队分别获得团体总分前三名。国际商学院、西方语言学院、东方语言学院代表队分别斩获“规定项目”冠军季军。网络传播学院代表队获得道德风尚奖,英语学院代表队“自选项目”的中国风 hip hop 获最佳创编奖。本次比赛在热烈的掌声和欢呼声中闭幕。
傅建平/图



网络传播学院承办绍兴市 首届电子商务创业创新大赛

本报讯 11月4日-5日,绍兴市首届电子商务创业创新大赛“巅峰对决”。本次大赛历时5个月,分为初赛、资格赛和总决赛三个阶段,作为绍兴市2017“名士之乡”人才峰会重要组成部分,由浙江省商务厅、绍兴市人民政府指导,绍兴市商务局、绍兴市委组织部、绍兴市财政局、绍兴市教育局、共青团绍兴市委联合主办,浙江越秀外国语学院网络传播学院承办。旨在发现和培育一批电子商务优秀项目,充分发挥电子商务在“双创”领域的优势,借助电子商务培育经济发展新动能,推动传统企业转型升级。

本次大赛自2017年6月启动以来,受到了各部门、各企业以及创业群体的关注和支持,共征集到130余个项目,涵盖农村电商、跨境电商、服务业电商、社交电商、产业电商和文创电商等各个细分领域。大赛分企业组和创业组两组进行,通过项目审核、初赛、资格赛、总决赛等环节的层层选拔和激烈角逐,最终评选出企业组和创业组一等奖各1名,二等奖各2名,三等奖各3名,优胜奖若干名。

“通过参加比赛,我们相互学习,结识了很多优秀创业团队,还得到了专家们专业的指点。”我校网络传播学院创业组项目《触手可及的安心——安托邦》成员在赛后发出感慨。《触手可及的安心——安托邦》创业项目获得总决赛优胜奖,我校是绍兴市仅有的两个获奖高校之一。

我校网络传播学院以丰富的大赛组织经验和较高的专业水准,成功承办了本次大赛,并汇集全市优秀电商之智,发挥学院专业优势,加强教学与市场的亲密接轨,培养更具竞争力的高技能专业人才,拓宽学生的就业、创业渠道,为学院学生与电商企业搭建双向合作平台。
网传/文

我校赴境外参加浙江 (捷克)国际教育展

本报讯 11月1-3日,2017浙江(捷克)国际教育展和捷克、波兰高校的交流交流活动由浙江商务厅、教育厅主办,在捷克布尔诺举行,本次展会是浙江省服务贸易领域规模最大的一次境外自办展。浙江大学、浙江理工大学等37所高校参展,并同捷克布尔诺理工大学、波兰哥白尼大学、波兰华沙社会心理学大学等知名高校开展交流活动。我校西方语言学院代表学校参加了本次展会和交流活动。

期间,访问团兵分两路,一部分继续留守展会工作,另一部分到捷克布尔诺理工大学、波兰托伦市的哥白尼大学、波兰华沙社会心理学大学等学校参加交流活动,与这些高校就互派生项目、人才合作培养等方面展开深入的合作。

本次参展和交流活动,对于我校扩大学校影响力、招收留学生、构建国际合作关系具有非常重要的战略意义。对招收捷克留学生、与捷克和波兰高校构建国际合作等方面将会有明显的成效。
西语/文